

对“非典”时期新闻传播的科学反思——SARS肆虐三周年祭

尹韵公；

(中国社会科学院新闻和传播研究所；100026；)

中图分类号：G210

摘要： 本文通过客观描述2003年“非典”时期医学界内部对SARS病原的不同认识和争论,以及这场争论对新闻传播产生的影响,对新、旧《中华人民共和国传染病防治法》的执行作了一些重要阐释。反思是理性的表现,最终的结论是:过去认为“非典”时期的所谓“媒体集体失语”和政府控制信息、压制不报等等观点,在很大程度上是站不住脚的,因为这种观点的提出者和响应者对真实情况并不了解。

关键词： “非典”时期；新闻报道；信息传播；媒体集体失语；

 [阅读文章\(pdf\)](#)

相关文献：

- [1] 尹韵公, . 对“非典”时期新闻传播的科学反思——SARS肆虐三周年祭. 上海师范大学学报(哲学社会科学版) , 2006, (04)
- [2] 肖一. 新闻传播:逐渐走出宏大叙事. 新闻爱好者 , 2005, (10)
- [3] 马振华. “一边倒”是新闻报道中的大忌. 社科纵横 , 1998, (06)
- [4] 张晓冰. 论新闻传播的立体化. 广东广播电视大学学报 , 2004, (03)
- [5] 郑阳, . “新闻力量”的内涵. 记者摇篮 , 2005, (12)
- [6]

关闭本页